

# 文明清明节 别样缅怀情

## 登封各学校多形式开展清明祭英烈主题教育活动 传承红色基因 凝聚奋进力量

本报讯 为深入开展爱国主义教育,引导广大师生缅怀英烈、培根铸魂,在清明节之际,登封各学校组织开展了清明祭英烈主题教育活动,传承红色基因,凝聚奋进力量,培育时代新人。

活动中,登封市嵩阳高级中学高一、高二各班主任、团支书70人和嵩阳高中党总支全体党员教师68人来到登封市烈士陵园,参加祭奠活动。登封市实验高级中学组织党员和团员代表来到登封市烈士陵园,开展清明节祭奠英烈活动。登封市外国语高中全体师生在班级举行

“抚今追昔祭英烈,鉴往知来勇担当”升旗仪式暨主题实践教育活动。

登封市直属第六初级中学师生代表前往登封市烈士陵园,开展以“铭记历史 缅怀先烈,崇尚英雄争做先锋”为主题的纪念活动,以表达对革命先烈的哀思和怀念,激励师生铭记红色历史,继承光荣传统,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。登封市直属第五幼儿园开展了系列清明节主题教育活动。嵩阳中心幼儿园开展了“清明祭先烈 传统记心间”系列活动。嵩阳实验幼儿园进行清明节主

题教育活动,在初心公园聆听红色故事。

君召乡中心小学五年级的学生在老师们的带领下,来到登封市君召乡红石头沟烈士陵园,举行了“传承红色基因 争做时代新人”为主题的清明节祭扫活动。登封市团结路小学组织全体学生开展了“缅怀先烈 争当好少年”清明节主题活动。告成镇阳城小学班主任带领学生开展“网上祭英烈”活动,通过网站开展网上献花、点蜡烛、鞠躬等活动,表达对英烈敬仰缅怀之情。登封市中岳街道办事处第二小学组织学生进行“学习清明文化 祭奠缅怀英烈”

活动。大冶镇中心小学开展了以“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的清明节经典教育活动。白坪乡中心小学开展“尊崇英烈 重温红色足迹”的烈士陵园扫墓活动。唐庄镇第二小学邀请登封关工委讲师团王云琦讲述登封红色革命故事,使同学们更加珍惜今天的幸福生活,知道今天的幸福生活是无数革命先烈用宝贵的生命换来的,更加明白红领巾和国旗为什么红,懂得肩上所担负的责任和使命。

郑报全媒体记者 袁建龙  
通讯员 王朝锋 李伟峰

## 登封市见义勇为协会慰问见义勇为先进个人常松义家属 清明时节寄哀思 英雄精神励后人

本报讯 在平安登封建设的历程中,见义勇为为精神是激励全市人民不懈奋斗的力量源泉。4月5日,登封市见义勇为协会组织人员带着慰问品和5000元慰问金,看望并慰问了因见义勇为而牺牲的先进个人常松义家属。

时光如水,冲不淡我们对英雄的缅怀。常松义生前系登封市大金店镇金中村村民。2007年8月27日晨6时许,作为售票员的常松义,与客运司机驾车行至大金店镇转盘处,在阻止一起盗窃行为时,被歹徒连刺数刀,后抢救无效死亡。正义有时会迟到但不会缺席,2021年常松义被追认为“登封市见义勇为先进个人”。

常松义去世后,其妻子因病瘫痪长期卧床,女儿常松霞一边照顾母亲一边还得照看生意,日子过得异常艰难。为表达对常松义家属的关爱,协会及时伸出援手,为其购置了医用护理床、申办了残疾证,落实相关奖励扶持政策。微雨落清明,思念最绵长。在常松霞家中,协会会长弋群立、副会长武志荣转达了协会全体工作人员对常松义家属的关心和问候,深入了解了常松义妻子身体健康



状况和残疾补贴发放、领取情况,嘱托常松霞好好照顾母亲身体,祝愿他们永远健康平安。

弋群立说,最深的缅怀是弘扬,最好的纪念是传承。清明节慰问因见义勇为而牺牲的先进个人家属,是缅怀也是铭记,更为精神的传承和对初心的叩问。

近年来,在协会大力弘扬下,全市崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄正蔚然成风。见义勇为精神生生不息,必将在登封汇集起不可战胜的磅礴力量,激励人们在新征程上慨然前行。

郑报全媒体记者 袁建龙  
通讯员 杜向东 文/图

## 大禹文化研究会 弘扬根亲文化 凝聚发展力量

本报讯 4月5日,中国大禹文化研究中心、登封市大禹故里文化研究会于祖家庄禹王祠,举行祭祖活动。同时,嵩山唐氏宗亲在大禹故里禹王祠举行揭牌仪式,这是登封市进一步挖掘根亲文化资源,加强根亲文化建设的又一具体体现。旨在弘扬根亲文化,继承传统美德,服务招商引资,促进经济发展。来自洛阳、巩义等市县的近百名唐氏宗亲代表参加了大会。

郑报全媒体记者 袁建龙

## 卢店街道 网上祭英烈 深情慰忠魂

本报讯 又是一年春草绿,又是一年清明时。为积极响应市文明办清明节文明祭扫倡议,大力弘扬中华民族优秀传统文化,缅怀革命先烈的英雄事迹,4月3日上午,卢店街道组织全体党员干部在街道新时代文明实践所开展了“我们的节日——清明”网上祭英烈活动,表达对英烈的崇敬之情。

活动中,全体党员干部通过网络瞻仰烈士陵园内主要的烈士纪念设施,用网络祭扫、网上献花等方式向英烈致敬,慎终追远、缅怀先辈,铭记革命先烈光荣事迹,最后,全体党员干部面对党旗重温入党誓词,增进爱党、爱国、爱人民的情感。

活动最后,为引导辖区居民养成文明祭祀方式,营造文明祭祀的良好氛围,践行绿色低碳祭扫新风尚,街道新时代文明实践所组织党员志愿者开展“除陋习、树新风”文明祭祀宣传活动。志愿者们身穿红色马甲,在辖区主要街道向过往居民发放文明祭祀倡议书1000余份,为居民群众详细解读文明祭扫形式,宣传低碳祭扫。同时,号召广大居民清明祭祀时不要在野外焚香烧纸,避免火灾,并倡议用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等方式寄托哀思,缅怀故人。

郑报全媒体记者 袁建龙  
通讯员 杨艳丽

## 登封市公安局

## “线上+线下”相结合 倡导群众文明祭祀

本报讯 家国又清明,鲜花献英烈。清明节之际,登封市公安局组织开展清明节祭奠英烈活动。

为倡导“讲文明·除陋习”新风,4月5日上午,登封市公安局徐庄派出所民警深入辖区开展清明节文明祭祀宣传活动。活动中,民警充分利用“线上+线下”相结合的宣传方式,倡导群众文明祭祀。

为秉承传统,告别陋习,营造良好社会风气,倡导文明祭扫新风尚,4月4日上午,送表派出所认真组织开展“一村一警”进学校宣讲“文明祭祀”活动,民警围绕文明祭扫、安全祭扫、环保祭扫、节俭祭扫等4个方面进行倡导。

为进一步弘扬任长霞精神,不忘从警路凝聚警民心。4月5日上午9时登封市公安局大金店派出所组织全体民辅警,到连天公墓深切缅怀登封市公安局原局长任长霞同志。

清明时节,追思无限。4月5日上午,少林派出所组织民辅警,来到连天公墓任长霞雕像前,大家怀着无比崇敬的心情脱帽默哀,敬献花束。全体同志向任长



霞雕像三鞠躬,深切缅怀任长霞同志。

青松翠柏守英烈,春风百花寄哀思。4月5日,清明节当天,登封市公安局景区治安大队组织民警到任长霞同志墓地开展祭奠活动。全体民警逐一到任长霞纪念碑前敬献鲜花,并深深鞠躬,集体默哀致敬,随后大家重温入党誓词。

4月5日,登封市公安局巡特警大队组织民辅警来到任长霞墓地开展“铭记嘱托 忠诚担当”清明节烈士纪念活动,深切缅怀任长霞同志,激励全警继承先烈遗志,凝聚奋进力量。

郑报全媒体记者 袁建龙  
通讯员 刘庆晓 苏文婉 文/图